


STIPENDIJNÍ PROGRAM Dopravního podniku hl. m. Prahy (DPP)
pro školní rok 2024/2025
NEJČASTĚJŠÍ OTÁZKY A ODPOVĚDI
1. Jak a kam mám podat přihlášku do Stipendijního programu DPP?
· Přihláška se podává písemně na formuláři, který je k dispozici na webových stránkách vaší školy, webových stránkách DPP, můžete ji získat u svých učitelů nebo si o ni napsat na email: stipendium@dpp.cz, popř. zavolat na mobil 727 966 702
· Vyplněnou a podepsanou přihlášku, společně s motivačním dopisem můžete podat:
· osobně – kontaktní osobě uvedené na přihlášce 
· elektronicky (sken přihlášky, popř. kvalitní foto) na mail: stipendium@dpp.cz
· poštou – na adresu uvedenou na přihlášce 
· na studijním oddělení školy, případně třídnímu učiteli 
2. Bude stipendium zdaněno? Kolik bych dostal na účet čistého z 5 000 Kč nebo 4 000 Kč měsíčně?
· ANO, půjde o zdanitelný příjem podle § 6 odst. 1 písm. d) ZDP, tj. příjmy plynoucí v souvislosti s budoucím výkonem povolání. V době studia nejste zaměstnancem, ale můžete u nás podepsat „Prohlášení k dani“ a díky slevě bude nulový daňový odvod, tj. dostanete měsíčně 5 000 Kč nebo 4 000 Kč čistého.
· Pokud „Prohlášení k dani“ u nás nepodepíšete, protože např. chodíte např. do jiné firmy na brigádu, pak od nás dostanete stipendium po zdanění ve výši 4 250 Kč nebo 3 400 Kč měsíčně. 
3.	Jaký musím mít prospěch, abych dosáhl na maximální částku stipendia?
· Pro přiznání měsíčního příspěvku ve výši 5 000 Kč musíte být zařazen do programu (rozhodnutí je na DPP) a mít za předchozí pololetí studijní průměr do 3,00 (včetně). 
· Pokud budete mít studijní průměr horší než 3,00, nicméně maximálně do 3,50 (včetně) získáte měsíční příspěvek ve výši 4 000 Kč.
· A ještě něco navíc: v případě úspěšného složení závěrečné nebo maturitní zkoušky v předpokládaném termínu (do 30. 6. 2025) získáváte od nás mimořádný motivační příspěvek 5 000 Kč
4.	Odvádí se ze stipendia zdravotní a sociální pojištění?
· Ne, sociální a zdravotní pojištění se neodvádí.
5.	Kdy mi přijde první stipendium – už v září 2024 nebo to bude zpětně? Bude to na účet?
· První stipendium vám poskytneme již za měsíc, ve kterém s vámi bude podepsaná Dohoda, na účet vám zašleme peníze následující měsíc po podpisu dohody (uvedeno v Dohodě o poskytnutí motivačního příspěvku), tj. pokud Dohodu podepíšete v září, stipendium za měsíc září vám přijde v polovině října (Dohodu můžete podepsat až po dosažení 18 let).
· Stipendium budete dostávat zpětně za jednotlivé měsíce, nejpozději do 15. dne následujícího měsíce, převodem na bankovní účet, který uvedete.
· Zletilost je pouze jednou z podmínek pro možnost uzavření Dohody, o termínu jejího uzavření rozhoduje DPP na základě posouzení dalších kritérií pro zařazení 
6.	Co se stane, když neudělám závěrečnou nebo maturitní zkoušku nebo odejdu ze školy ještě v průběhu roku?
· Nebude dodržen závazek uvedený v Dohodě a budete muset vrátit vyplacené finanční prostředky. Když to bude v průběhu roku, vracíte tu částku, kterou jste do té doby obdržel. 
· Dobrá zpráva – bude vám dána šance na 2 opravné termíny, ale zkoušky musíte udělat nejpozději do 30. června následujícího roku.
· U maturitních oborů, u kterých jste ve 3. ročníku získali výuční list a následně neuděláte maturitní zkoušku, můžete nastoupit do pracovního poměru a získání maturitní zkoušky řešit již v rámci pracovního poměru.
7.	Co když neudělám závěrečnou nebo maturitní zkoušku napoprvé, ale až napodruhé v září?
· Nejdříve nás musíte informovat, že jste dosud neukončili studium a budete se přihlašovat na opravný termín.
· Dostanete šanci udělat závěrečnou nebo maturitní zkoušku v opravném termínu, příp. i druhém opravném termínu, ale oba opravné pokusy musíte stihnout nejpozději do 30. 6. 2026. Pokud to nestihnete do roka, budete muset vrátit vyplacené finanční prostředky.
· V případě nesložení závěrečné nebo maturitní zkoušky v předpokládaném termínu (k 30. 6. 2025) bohužel ztrácíte bonusový motivační příspěvek 5 000 za úspěšné vykonání závěrečné nebo maturitní zkoušky v předpokládaném termínu.
8.	Co se stane, když udělám závěrečnou nebo maturitní zkoušku, ale rozmyslím si to a nebudu chtít nastoupit do DPP?
· Nebude dodržen závazek uvedený v dohodě a musíte vrátit všechny získané finanční prostředky.
9. Co když budu chtít pokračovat ve studiu – např. půjdu na nástavbu nebo na vysokou školu?
· Pokud plánujete pokračovat ve studiu na vysoké škole, pak pro vás Stipendijní program DPP není vhodný, protože u nás po absolvování podporovaného oboru SŠ nemůžete nastoupit do pracovního poměru. 
· V případě, že byste se pro studium rozhodl až v době, kdy budete mít podepsanou Dohodu a již od nás budete dostávat motivační příspěvky, bude pro Vás platit povinnost jejich vrácení v případě nedodržení závazku nástupu do pracovního poměru v oboru.
10.	Podle čeho se posuzuje průměrný prospěch do 3,50, docházka 70 %, chování, hodnocení „nedostatečně“?
· Podle vysvědčení za předchozí pololetí před zařazením do programu (vysvědčení za 2. pol. předposledního ročníku u zájemců o zařazení v 1. pol. posledního ročníku a vysvědčení za 1. pol. posledního ročníku u zájemců zařazovaných ve 2. pol. posledního ročníku). 
· V případě, že se studijní průměr a ostatní posuzovaná kritéria v době zařazení do programu změní u zařazených v 1. pol. posledního ročníku způsobem, který ovlivňuje výši vypláceného motivačního příspěvku, bude motivační příspěvek dle vysvědčení za 1. pol. posledního ročníku zvýšen, snížen nebo zastaven.
11.	Mám zájem o Stipendijní program, ale 18 let mi bude až v průběhu roku? Mohu se přihlásit?
· ANO, můžete se přihlásit, ale Dohoda s vámi může být uzavřena, až vám bude 18 let a teprve pak vám začneme vyplácet motivační příspěvek – tj. dostanete stipendium až od měsíce, ve kterém v posledním ročníku studia dosáhnete 18 let. 
12.	Mám zájem o Stipendijní program, ale už mám jiné stipendium. Mohu se přihlásit?
· Pokud máte stipendium od jiné firmy (např. ČD, SŽDC apod.), nemůžete se přihlásit do Stipendijního programu DPP, protože už máte závazek nastoupit do jiné firmy.
· Pokud máte stipendium od školy, resp. od MHMP, můžete se přihlásit i do Stipendijního programu DPP a pobírat i od nás stipendium se závazkem nastoupit do pracovního poměru u DPP.





13.	Na jaké pracovní místo budu v DPP nastupovat po ukončení studia?
· Na pracovní místo odpovídající vašemu oboru vzdělání a získané kvalifikaci. Tento program je zaměřen na technické obory v rámci konkrétních manuálních profesí v provozu. Konkrétně u absolventů s výučním listem z oboru Mechanik opravář motorových vozidel se jedná o pracovní místo automechanik (s možností si do budoucna v rámci pracovního poměru rozšířit kvalifikaci v oboru Elektrikář ve zkrácené formě studia), v případě absolventa některého oboru v oblasti „elektro“ se jedná o pracovní místa provozní elektrikář, elektromechanik, elektromontér, zabezpečovací a sdělovací obvodář nebo zabezpečovací a sdělovací elektromechanik. Absolventi oborů KLZ nastupují dle zaměření oboru na pracovní místa karosář-klempíř, zámečník kolejových vozidel, zámečník kolejových konstrukcí, lakýrník)
· Pokud má absolvent maturitní zkoušku, pak pro obor Autotronik je to opět pracovní místo automechanik, protože profesi autotronik ani diagnostik nemáme, nicméně konkrétní podoba pracovního místa bude vždy řešena individuálně.
· Mějte na paměti i to, že v případě, že budete šikovní, v DPP máte po získání odborné praxe, s ohledem na velikost naší firmy, řadu možností kariérního růstu.
14.	Mohu si vybrat pracoviště např. podle bydliště?
· Budeme se maximálně snažit vyjít vám vstříc. Tam, kde bude aktuálně více volných pracovních míst a máme více pracovišť (např. garáže, vozovny, depa, stanice metra), tak je možné v průběhu nástupního procesu zohledňovat vaše preference, popř. můžete po vzájemné dohodě přejít již v rámci pracovního poměru na vámi preferované pracoviště poté, co se zde pracovní místo uvolní.
15.	Jaká bude nástupní mzda?
· Nástupní mzda bude stanovena vedoucím útvaru, do kterého budete nastupovat, podle vykonávané práce a našich interních dokumentů (Katalogu manuálních prací a Mzdového předpisu).
· Lze uvést pouze rozpětí, ve kterém se měsíční hrubá mzda absolventů průměrně pohybuje, což je přibližně cca 36 000 Kč hrubého., včetně kolektivní výkonností odměny 10 %, která je poskytována každý měsíc v plné výši, nedojde-li k pochybení ve výkonu práce
· Výsledná nástupní mzda se u konkrétních pracovních míst liší, takže nelze přesně uvést přesnou částku.
· Navíc, 4 x ročně můžete získat dlouhodobou výkonnostní odměnu ve výši 1,5 % z vyplacené mzdy za čtvrt roku. 
· U pracovních pozic s možným výkonem práce o svátcích, v noci apod. samozřejmě získáváte příplatky. 
· V DPP každoročně probíhá kolektivní vyjednávání zaměstnavatele se zástupci odborových organizací a dochází k pravidelnému navyšování mzdy.
16.	Budu mít po nástupu do DPP nárok na zaměstnanecké výhody (benefity)?
· ANO, stanete se součástí našeho pracovního týmu a jako každý zaměstnanec, budete mít nárok na benefity dle platné Kolektivní smlouvy (a že jich rozhodně není málo). 
· Podrobně se o benefitech dozvíte na Vstupním školení úseku personálního pro nové zaměstnance nebo vás s nimi rádi seznámíme ještě před nástupem.
17.	Musím nějak dokládat, na co stipendium použiji?
· Ne, záleží jen na vás, na co stipendium použijete.  
18.	Kolik žáků může být do Stipendijního programu zařazeno? 
· Počet žáků pro daný školní rok určuje DPP dle předpokládané potřeby budoucích absolventů v dané profesi.
· Preferujeme manuální zručnost, týmovost, skutečný zájem o obor a práci v DPP (zařazení posuzujeme individuálně)

19.	Může se přihlásit do programu žák i jiné školy než SPŠD, a.s.?
· ANO, může, ale musí studovat některý z programem podporovaných technických oborů s provázaností na využití kvalifikace v rámci manuálních profesí v provozu DPP.



Chcete se ještě na něco zeptat? Neváhejte se na nás obrátit:
Kontaktní osoba: Pavlína Pecháčková, tel.: 727 966 702 

e-mail: pechackovap@dpp.cz nebo stipendium@dpp.cz
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